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COMITÉ DE EXTENSIÓN Y PROYECCIÓN SOCIAL DE LA FACULTAD TECNOLÓGICA 
SESIÓN ORDINARIA N°03                                                                                                                                                

FECHA (19/04/2023) 

Proceso: Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica 

Motivo y/o Evento: Reunión del Comité de Extensión y Proyección Social de la Facultad 

Tecnológica 
Hora de Inicio:  
10:12 am 

Lugar: Sesión Virtual (Herramienta Microsoft Teams) Hora de finalización: 
10:50 am 

Miembros 

Nombre Cargo 

Yenny Margot Tovar Cuellar Delegada Decanatura Facultad Tecnológica 

Helmuth Edgardo Ortiz Suárez Coordinador Unidad de Extensión y Proyección Social de 
la Facultad Tecnológica 

Luis Antonio Noguera Vega Representante Tecnología en Electricidad de media y 
baja Tensión e Ingeniería Eléctrica 

Ricardo Enrique Porras Boada Representante Tecnología en Mecánica Industrial e 
Ingeniería Mecánica 

Miguel Ángel Leguizamón Páez Representante Tecnología en Sistematización de datos e 
Ingeniería en Telemática 

Jorge Arturo Pineda Jaimes Representante de Posgrado - Especializaciones y 
Maestría en Ingería Civil 

Rocío Rodríguez Guerrero 
Invitada de Posgrado - Maestría en Gestión y Seguridad 
de la información 

Wendy Ortiz Pérez Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 

Paola Duran Uhia Contratista de la Unidad de Extensión Facultad 
Tecnológica 

Diana Ramírez Leguizamón Diplomados de Extensión y Proyección Social 

Diana Fontalvo Rivera Funcionaria proceso de Prácticas Laborales y/o 
Empresariales y Pasantías como Modalidad de Grado 

 

Elaboró:  Wendy Ortiz – Secretaría de la Sesión 
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OBJETIVO: Sesión ordinaria del mes de abril 2023 del Comité de Extensión de la Facultad Tecnológica  

ORDEN DEL DÍA: 

1. Verificación de quórum 

2. Aprobación del orden del día 

3. Aprobación del acta de la sesión ordinarias N°02 de 2023  

4. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión 

5. Presentación proyecto centro ZASCA 

6. Proposiciones y varios. 

 

DESARROLLO: 

El Ing. Helmuth Edgardo Ortiz Suárez, Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica, 

da la bienvenida a los representantes del Comité y al equipo de trabajo de la Unidad de Extensión y Proyección Social, acto 

seguido Paola Durán asistente de la Unidad de Extension, da inicio a la reunión leyendo el orden del día: 

1. Verificación quórum: La reunión se encuentra convocada de manera virtual, se verifica el quórum reglamentario con 

la asistencia de 6 miembros del Comité de Extensión: Yenny Margot Tovar Cuellar como delegada Decanatura 

Facultad Tecnológica, Jorge Arturo Pineda Jaimes como representante Especializaciones y Maestría en Ingeniería 

Civil, Miguel Ángel Leguizamón Páez como representante Tecnología en Sistematización de datos e Ingeniería en 

Telemática, Luis Antonio Noguera Vega como representante Tecnología en Electricidad de media y baja Tensión e 

Ingeniería Eléctrica, Ricardo Enrique Porras Boada como representante Tecnología en Mecánica Industrial e 

Ingeniería Mecánica, Helmuth Edgardo Ortiz Suárez como Coordinador Unidad de Extensión y Proyección Social de 

la Facultad Tecnológica y la profesora Rocío Rodríguez Guerrero como invitada de Maestría en Gestión y Seguridad 

de la información; se tiene  quórum deliberatorio y decisorio. 

2. Aprobación del orden del día: el orden del día es aprobado por unanimidad mediante chat y voz por todos los 

miembros del comité presentes.  

3. Aprobación del acta de la sesión ordinaria N°02 de 2023: el coordinador de la Unidad de Extensión Helmuth Ortiz 

Suárez, comenta que no se terminó la revisión del acta N°02 con los ajustes del coordinador de la Unidad, por lo que 

queda aplazada la aprobación de esta acta N°02 de 2023 para la siguiente sesión, junto con el acta de esta sesión 

ordinaria N°03 de 2023. 

El profesor Pablo Acosta Representante de Ciencias Básicas comento vía correo que no puede asistir a la sesión 

ordinaria del día de hoy por motivo de que asistirá a reunión Comité de Currículo y Calidad en este mismo horario. 
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4. Informe del Coordinador de la Unidad de Extensión y Proyección Social de la Facultad Tecnológica:    

 

El coordinador de la Unidad de Extension Helmuth Ortiz comenta que en este punto del orden del día, se dará el informe sobre 

la gestión realizada por parte de la Unidad de Extensión durante el mes de marzo de este año, acto seguido da la palabra a la 

contratista Paola Duran quien da su informe en cuanto al PMR del mes de marzo 2023, se informa que no se han desarrollado 

nuevos proyectos de educación informal desde la Unidad de Extensión, sin embargo, se han venido realizando reuniones con 

el fin de planificar nuevos proyectos, se encuentran en oferta 14 diplomados Multidisciplinarios 2023.  

Comenta que llegó una solicitud a la Unidad de un conjunto residencial Balcones del Salitre para hacer una consultoría, proyecto 

en el cual se va a hacer un estudio para determinar el estado físico de la estructura, el profesor Carlos Valencia representante 

de Tecnología en Construcciones Civiles e Ingeniería Civil, está interesada en realizarlo y visito el sitio con otro profesor de 

planta del Proyecto Curricular de Civiles, están interesados y ya calcularon costos para entregar la cotización, si el conjunto 

residencial aprueba todo lo que se va a desarrollar realizaría la propuesta para aprobación. Acto seguido el Ing. Helmuth Ortiz 

comenta que como Universidad Distrital, una de las políticas institucionales del IDEXUD y las Unidades de Extensión es que 

no realizamos labores de mantenimiento y construcción a no ser que se requieran laboratorios especializados, lo que se va a 

realizar es una consultoría en cuanto a determinar el estado de la estructura de este conjunto residencial, requieren apoyo 

técnico para la comunidad residencial del conjunto Balcones del salitre. 

El coordinador de la Unidad de Extension Helmuth Ortiz, da la palabra a la Ing. Diana Ramírez Leguizamón quien comenta 

sobre los Diplomados Multidisciplinarios. En cuanto al año 2022, se realizó la ceremonia de cierre de los diplomados el día 

sábado 15 de abril en el auditorio Gustavo Caamaño de la Facultad Tecnológica, a la cual asistieron 40 estudiantes, y se contó 

con la participación del profesor Luis Fernando Rodríguez, participación de la oficina de comunicaciones del IDEXUD y del 

equipo trabajo de la Unidad de Extensión, se realizó publicidad, transmisión en vivo y fotos en nuestras redes sociales y las del 

IDEXUD. Fue una buena publicidad para los diplomados. En cuanto a los Diplomados Multidisciplinarios 2023, teníamos 

proyectado el inicio para este mes los siguientes diplomados: Diplomado en Gerencia de Sistemas Integrados de Gestión 

HSEQ, Interventoría de Obras Civiles con Énfasis en Sistemas Integrados de Gestión, Ciencia de Datos, Seguridad de la 

Información, Confiabilidad aplicada al Mantenimiento y Marketing, sin embargo, no tuvimos cupo mínimo, con el diplomado de 

Gerencia de sistemas integrados de Gestión HSEQ ampliamos el plazo de inscripción a una tercera fecha y estamos 

completando cupo para Diplomado en Ciencia de Datos. En cuanto a cursos aun no se han formulado. 

 

El Ing. Helmuth Ortiz da la palabra a la funcionaria Diana Fontalvo quien comenta sobre las actividades realizadas en marzo de 

2023 en la Unidad de Extensión, en cuanto a pasantías y prácticas laborales y/o empresariales: 

 

ITEM PROYECTO CURRICULAR No. 

EMPRESAS 

PASANTIAS 

EXTERNAS 

No. GRUPO DE 

INVESTIGACIÓN 

PASANTIAS 

INTERNAS 

No. 

EMPRESAS 

PRACTICAS 

LABORALES 

1 INGENIERÍA CIVIL POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 

2 INGENIERÍA EN CONTROL Y 

AUTOMATIZACIÓN POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 
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3 INGENIERÍA ELÉCTRICA POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

4 4 1 2 1 1 

4 INGENIERÍA MECÁNICA POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

2 2 0 0 3 3 

5 INGENIERÍA DE PRODUCCIÓN 

POR CICLOS PROPEDÉUTICOS 

5 9 0 0 2 2 

6 INGENIERÍA EN TELEMÁTICA 

POR CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 

7 INGENIERÍA EN 

TELECOMUNICACIONES POR 

CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 

8 TECNOLOGÍA EN 

CONSTRUCCIONES CIVILES 

POR CICLOS PROPEDÉUTICOS 

2 2 0 0 5 6 

9 TECNOLOGÍA EN 

ELECTRICIDAD DE MEDIA Y 

BAJA TENSIÓN POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

1 1 0 0 1 1 

10 TECNOLOGÍA ELECTRÓNICA 

POR CICLOS PROPEDÉUTICOS 

1 2 0 0 1 1 

11 TECNOLOGÍA EN GESTIÓN DE 

LA PRODUCCIÓN INDUSTRIAL 

POR CICLOS PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 0 0 

12 TECNOLOGÍA EN MECÁNICA 

INDUSTRIAL POR CICLOS 

PROPEDÉUTICOS 

0 0 0 0 6 6 

13 TECNOLOGÍA EN 

SISTEMATIZACIÓN DE DATOS 

POR CICLOS PROPEDÉUTICOS 

1 1 0 0 2 2 

 TOTAL 16 21 1 2 21 22 

 
 

1,- Se enviaron correos y se realizaron reuniones virtuales, con dos (2) empresas, para ver la posibilidad de suscribir convenios 

Interinstitucionales, se envió el Modelo de Convenio y se encuentra en revisión por parte de las entidades FRONTERA ENERGY 

y CORFINANCIERA. 

 

2.- Afiliación a la ARL de 2 estudiante de INGENIERIA ELÉCTRICA POR CICLOS PROPEDEUTICOS, quienes realizan su 

pasantía con el grupo de investigación ARMOS 

3.- Se enviaron correos a las empresas con el fin de que procedieran a legalizar los procesos de práctica laborales y/o 

empresarial, de los estudiantes que no habían legalizado el proceso, con este paso se logró la legalización del 70%. 

Se hizo acercamiento con Metro vivienda a través del profesor Carlos Velandia para pasantes o practicantes, estamos en 

contacto para envió de la convocatoria. 
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El coordinador de la Unidad de Extension Helmuth Ortiz comenta que en este momento tenemos dos empresas para realizar 

convenios académicos con la Universidad, una de ellas es la empresa Bancolombia, la cual ya ha tenido acercamiento con la 

Unidad de Extensión de la Facultad de Ingeniería y con el profesor Héctor Fuentes, en este momento estamos agendando la 

reunión con la Facultad Tecnologica, están interesados en practicantes para el área de Sistematización de Datos, se están 

mirando fecha para programar reunión con el Ingeniero Luis Felipe Wanumen Silva y así poder atender la visita y mirar el 

alcance de este Convenio de cooperación académica. Con respecto a la Fuerza Aérea Colombiana, están interesados en firmar 

convenio, iniciaríamos con un convenio académico para prácticas laborales y pasantías, estamos igualmente revisando fechas 

para agendar sesión virtual con el coronel de la Fuerza Aérea Colombiana encargado de incorporación. Damos por terminado 

este punto del orden del día. 

 

5. Presentación proyecto centro ZASCA 

El Ing. Helmuth Ortiz comenta que la semana pasada la Alcaldía Local de Ciudad Bolívar se comunicó con el Decano de la 

Facultad Tecnologica, Ing. Javier Parra Peña, para invitarlo a participar en una reunión sobre Centros de reindustrialización 

ZASCA, los cuales son un proyecto del Gobierno Nacional que está apoyando la Alcaldía de Bogotá, en este momento se tiene 

ya en operación un centro de reindustrialización ZASCA que se encuentra ubicado en la Localidad de Ciudad Bolívar, Barrio la 

estrella, está funcionando en el Centro Juan Bosco Obrero. Este Centro de reindustrialización está enfocado a mujeres cabeza 

de familia, tiene como tema el desarrollo la moda y confección, este centro se hizo en conjunto con la empresa privada, el 

Gobierno Nacional y el Gobierno Distrital, se están atendiendo cerca de 80 mujeres que se encuentran trabajando en esas 

áreas.  

 

Zasca es un proyecto impulsado por el Gobierno Nacional de Gustavo Petro y el Gobierno Distrital de la alcaldesa Claudia 

López, el primer centro se conformó en Ciudad Bolívar, nos llamaron como Universidad Distrital Francisco José de Caldas 

Facultad Tecnologica a formar parte de estos centros, el primer centro es administrado por la Comunidad Salesiana que 

administra el Centro Juan Bosco Obrero, centro que brinda formación Técnica para el trabajo. La semana pasada nos reunimos 

con la Alcaldesa Local de Ciudad Bolívar, Doctora Tatiana Piñeros, y la Doctora Leidy Maldonado, asesora del ministerio de 

Comercio, Industria y Turismo, el llamado que nos hacen como Facultad es participar en este primer centro, están muy 

interesados en toda la parte de conformación de una cadena de insumos, mejoramiento de los procesos de producción y mirar 

que otras mejoras se pueden tener en este centro. 

 

Se habló sobre diferentes posibilidades para nuevos Centros ZASCA, quieren promover un centro ZASCA de fuentes de energía 

renovables no convencionales, iniciar con un proyecto de energía fotovoltaica en la Localidad de Ciudad Bolívar. Para conocer 

más estos centros nos hacen el llamado para visitar el centro de esta localidad que ya está en funcionamiento y mirar qué 

posibilidades hay para conformar nuevos centros. Ya se agendó la visita para, que nosotros como Facultad Tecnológica y como 

Comité de Extensión de la Unidad, conozcamos el Centro el día viernes 28 de abril 2023 a partir de las 10:00am de la mañana. 

Previo a la visita, en el horario de las 8:00 am, tenemos un acto de clausura de Proyecto de Proyección Social de Formación 

TICS para la Localidad de Ciudad Bolívar, coordinado por el Proyecto Curricular de Sistematización de Datos, el profesor Miguel 

Ángel Leguizamón es uno de los promotores del proyecto, con la participación del Decano Javier Parra y la alcaldesa de la 

Localidad. Se tiene pensado que después del evento de clausura, realicemos la visita al Centro ZASCA. El Ing. Helmuth Ortiz 
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extiende la invitación a los miembros del comité, queda abierta la invitación para que nos confirmen en el trascurso de la semana 

su participación, la idea es llegar al centro a las 10:30 am, se tiene como objetivo conocer el Centro ZASCA y dialogar de 

posibles ideas para nuevos centros. Pide el favor a la asistente Paola Duran para ponerse en contacto con los miembros del 

comité que no asistieron en la sesión ordinaria del día de hoy, y se les informe sobre a la visita al centro ZASCA. Damos por 

terminado este punto del orden del día. 

 

6. Proposiciones y varios:  

El profesor Ricardo Porras comenta al respecto sobre el tema de la Alcaldía de Kennedy, los muchachos están trabajando en 

el proyecto de las bicicletas, ya está adelantado el proyecto en un 60% y en la tarde me comunicaré con los encargados de la 

compactadora para ver en qué estado va esa parte, estamos con el diseño y al pendiente de la fabricación, igualmente 

esperando que Diana Fontalvo encargada de las prácticas y pasantías me dijera si están aprobados para la pasantía, como es 

el papeleo y quede aprobada por coordinación la propuesta y formalización del inicio de la pasantía con extensión lo más rápido 

posible. 

El coordinador de la Unidad de Extension Helmuth Ortiz Suárez da por terminado el orden del día y la sesión ordinaria del día 

de hoy, agradeciendo a los representantes su participación en el comité, nos veríamos en la próxima sesión del mes de mayo, 

el acta de la sesión del comité del día de hoy y las que tenemos pendientes de sesiones ordinarias anteriores, se las enviaremos 

al correo para su revisión y poder aprobarlas el día miércoles 17 de mayo de 2023. 

Finaliza la sesión siendo las 10:50 am 

La presente acta es Aprobada en la Sesión N°04 del 17 de mayo de 2023 

Firma Firma 

(Helmuth Edgardo Ortiz Suárez) 
(Coordinador Unidad de Extensión de la Facultad 

Tecnológica) 

(Wendy Ortiz) 
(CPS Unidad de Extensión de la Facultad Tecnológica) 

Presidente Secretaría Técnica 

 

COMPROMISOS 

Actividad/Tarea Líder/Responsable Fecha de Cumplimiento 

   

   


